

ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ



КП(б) И ГОРСОВЕТА ПЛАСТИ

вторник Цена 10 коп.

СОЮЗНАЯ КАРЕЛЬСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Карельской колонии превратилась в цветущую страну, непрерывно развивающую свое хозяйство, свою культуру. Карелия — страна несметных природных богатств...

Создание новой, двенадцатой Союзной Республики — прямой результат блестящей победы рабоче-крестьянской Красной Армии, одержанной ею в борьбе с финской белоохранительщиной...

Естественно, что после отхода части территории Финляндии к СССР, встал вопрос о целесообразном государственном устройстве новых земель. Трудящиеся Карелии выразили желание, чтобы эти территории вошли в состав Карелии...

В дореволюционной Олонекской губернии (нынешняя Карелия) сельское хозяйство было чрезвычайно отсталым, примитивным и малопродуктивным. Подавляющая масса крестьян была обречена на полуголодное существование...

Парням держак карельский народ в темноте и всячески тормозил культурное его развитие. В 1930 году грамотность населения Олонекской губернии определялась в 44 процента, а среди сельского населения она составляла всего лишь 23 процента...

Успехи социалистического строительства обеспечили культурный рост Карелии. Грамотность населения Карелии достигает сейчас 95 процентов. Большим достижением является создание литературного карельского языка...

Преобразование Карельской АССР в Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику, передача новой союзной республике промышленности, имеющейся на территории, отошедшей от Финляндии...

За годы советской власти Карелия из дикого края, из отсталой

В ЧЕСТЬ VI СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Коллектив моторов Парильской верфи в честь VI сессии Верховного Совета СССР закончил ремонт каверного вала. Отремонтировано 36 каверов, флот и его личный состав широко готов к обслуживанию полевой авиации.

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

О преобразовании Карельской автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику

Доклад депутата ЖДАНОВА А. А.

Товарищи депутаты Верховного Совета! Согласно Мирному Договору, заключенному между СССР и финляндской республикой, к Союзу Советских Социалистических Республик от Финляндии отошли новые территории и в том числе весь Карельский перешеек...

Отход к Союзу Советских Социалистических Республик новых территорий, естественно, ставит вопрос о наиболее целесообразном их государственном устройстве и путях их хозяйственного и культурного развития.

Эти территории, за малым исключением, принадлежат к Карельской Автономной Советской Социалистической Республике и подлежат к ней, как по характеру естественных и исторических условий, так и по направленности своей народнохозяйственной деятельности.

Поэтому, обсуждая вопрос о государственном устройстве новых территорий, перешедших к СССР от Финляндии, Совет Народных Комиссаров в полной мере учел законные и справедливые пожелания трудящихся Карельской республики о том, чтобы территория, отошедшая от Финляндии к Союзу Советских Социалистических Республик за исключением незначительной полосы, принадлежавшей непосредственно к Ленинграду, передавалась в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики...

Товарищи депутаты! Карельская Автономная Советская Социалистическая Республика вступила в 20 год своего существования. В 1920 году карельский народ положил начало своей национальной автономии. В бою с белофиннами в 1921—1922 годах карельский народ, с помощью русского народа, отстоял свое право на самостоятельное государственное развитие под знаменем советской власти.

строительства и создания своей национальной культуры. (Аплодисменты). Из когда-то отсталой окраины бывшей царской России, представлявшей собою колонию царского империализма, Карелия превратилась в страну с быстро развивающейся промышленностью и лесным хозяйством...

Советская автономия, по определению товарища Сталина, не есть нечто застывшее и раз навсегда данное, она допускает самые разнообразные формы и степени своего развития.

Включение в состав Карелии новых территорий поднимает на новую ступень ее удельный вес и значение и ставит перед Карелией новые крупные задачи в деле ее национального народно-хозяйственного и культурного развития.

Советская власть уже приняла меры к тому, чтобы связать отделившиеся к СССР районы с коренными карельскими районами. Уже проведена железная дорога Петрозаводск—Суоярви, которая связывает столицу Карелии г. Петрозаводск с Мурманской железной дорогой с железнодорожной магистралью Сортавала—Выборг...

Промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение, будут переданы в распоряжение Карело-Финской ССР.

Несколько слов о необходимости изменения названия Карельской республики, в связи с преобразованием ее в союзную республику. Районы, отошедшие к Карелии, являются не только карельскими, но отчасти и чисто финскими районами. Финский и карельский народы связаны между собой кровными расово-национальными узами.

Исходя из вышесказанного, Совет Народных Комиссаров поручил мне внести на рассмотрение Верховного Совета следующий проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Оглашаю проект закона: «О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику».

Идя навстречу пожеланиям трудящихся Карельской Автономной Социалистической Республики и руководствуясь принципом свободного развития национальностей, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Территорию, отошедшую от Финляндии к СССР, на основании мирного договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года, за исключением небольшой полосы, принадлежащей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики.

2. Преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

3. Передать в распоряжение Карело-Финской Советской Социалистической Республики промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, согласно пункта первого настоящего закона, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение.

4. Просить Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР.

5. Провести в соответствии со статьями 34 и 35 Конституции (Основного закона) СССР выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

6. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

7. В соответствии с настоящим законом внести дополнения в статью 13 Конституции (Основного закона) СССР, изложив ее следующим образом:

«Статья 13. Союз Советских Социалистических Республик есть Союзное государство, образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик».

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Украинской Советской Социалистической Республики, Белорусской Советской Социалистической Республики, Азербайджанской Советской Социалистической Республики, Грузинской Советской Социалистической Республики, Армянской Советской Социалистической Республики, Туркменской Советской Социалистической Республики, Узбекской Советской Социалистической Республики.

Восьмью братских союзных республик появится новая союзная республика. Это означает новый шаг в деле укрепления нашего многонационального советского государства.

В эпоху империалистического рабства, национального и колониального угнетения, достигшего крайнего обострения в связи с империалистической войной, в период, когда права и интересы малых государств являются лишь разменной монетой в руках империалистов, создание новой Союзной республики с особой силой подчеркивает коренные преимущества советского строя, обеспечивающего малым народам полную возможность свободного национального развития.

Позвольте выразить уверенность в том, что Карело-Финская Союзная Республика будет не только прочным оплотом мира и безопасности Союза Советских Социалистических Республик на его северо-западных границах, но и одной из передовых Союзных республик. (Продолжительные аплодисменты).

О заседании VI Сессии Верховного Совета СССР

1 апреля, в 11 часов дня, в зале Заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Национальностей — подкомитет бюджетной комиссии Совета Союза и принял по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год.

1 апреля, в 6 часов вечера, в зале Заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Национальностей. В порядке дня — доклад бюджетной комиссии Совета Национальностей и принятие по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год.

Доклад товарища Молотова — исторический документ

С огромным удовлетворением встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие правобережной ТЭЦ доклад главы Советского правительства и народного иностранных дел товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР. Мудрая сталинская внешняя политика Советского Союза вызывает всеобщее одобрение.

На митингах, состоявшихся в сменах и на вахтах, в связи с получением текста доклада товарища Молотова, присутствовали 463 человека. Все выступавшие говорили о непоколебимой внешней политике родного советского правительства и о том, что яркий доклад Вячеслава Михайловича Молотова еще раз продемонстрировал перед всем миром несокрушимую силу социалистического государства и его последовательную мирную политику.

В единую принятой резолюции говорится: «Доклад главы Советского прави-

тельства является историческим документом сталинской внешней политики. Наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот разбили в прах все «неприступные крепости» англо-французских империалистов. Пусть крепко помнят поджигатели войны, что в нашем 183-миллионном советском народе истинные отлаги, самоотверженность и героизм неисчерпаемы. VI Сессия одобрила внешнею политику правительства. В этом выражена воля всей многомиллионной армии советских патриотов. Мы рабочие, инженеры, техники и служащие ТЭЦ обязуемся досрочно выполнить производственный план 1940 года, шире развернуть стахановское движение и многоактивнейшее, повысить качество работы в оборонных учреждениях, во всех сменах и вахтах глубже изучать доклад товарища Молотова и материалы VI Сессии».

НА X-й ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КО

Дневник конференции

На утреннем заседании 31 марта продолжались прения по отчетному докладу о работе горкома ВКП(б).

Надо сказать, что на этом заседании недостаточны парторганизаций в партийно-политической работе и в руководстве хозяйственной деятельностью предприятий освещены более всесторонне. Если 30 марта значительная часть делегатов конференции в своих выступлениях останавливалась исключительно только на недостатках в работе горкома ВКП(б), то сейчас одновременно с критикой работы бюро горкома, выступающие по-большей мере всесторонне и промахи в работе районных и первичных партийных организаций. Большевикская критика и самокритика, развернутая на этом совещании, помогла партийной конференции лучше вскрыть все ошибки в работе, лучше проанализировать недостатки и наметить пути для их исправления с тем, чтобы более успешно идти по пути выполнения задач, поставленных XVIII съездом партии.

В прениях на этом заседании выступило 16 делегатов. Выступающие отметили, что за отчетный период кемеровская партийная организация имеет достижения в своей работе.

Выполняя решения XVIII съезда партии и указания товарища Сталина, кемеровские большевики справились с X партийной конференцией с новыми успехами и в партийно-политической работе, и в работе заводов и шахт.

За отчетный период парторганизация значительно улучшила партийно-массовую работу и работу по овладению теорией марксизма-ленинизма коммунистами и беспартийными. На этой основе значительно повысился уровень политической активности партийных и непартийных большевиков, парторганизация за счет лучшей части стахановцев, инженеров - технических работников и интеллигенции пополнила свои ряды на 1177 человек.

Не меньшие успехи выступают также отмечены и в работе производственных предприятий. Так, например, трест Кемеровоуголь, впервые за свое существование, в 1939 году выполнил государственный план по всем показателям. Пущены в эксплуатацию АТЗ, новая турбина мощностью в 50 тыс. киловатт на электростанции, основные производственные мощности комбината и т. д.

Эти успехи, являющиеся, безусловно, результатом большой упорной борьбы парторганизации за реализацию решений партии и правительства, привели к тому, что Кемерово по сравнению с такими городами, как Сталинск, Прокопьевск и др., занял первое место по Новосибирской области.

Указывая достижения в партийной и хозяйственной работе, делегаты отмечали, что эти достижения были бы значительно большими, если бы в работе бюро горкома ВКП(б) и партийных организаций не было крупных недостатков и упущений, в организации контроля за деятельностью руководителей предприятий, проверки выполнения решений партийных собраний и конференций, в развертывании инициативы коммунистов — хозяйственников и т. д.

В своем выступлении тов. Тригун отметил, что решения IX городской партийной конференции об обеспечении кемеровской промышленности местными углями до сих пор не выполнены. Уголь все еще в значительной мере завозится из дальних районов. Руководители предприятий мало уделяли внимания вопросу техники безопасности, отпускаемые средства на это мероприятие используются в незначительной степени. Вместе с этим хозяйственники не ведут борьбы за экономное расходование. Например, вместо того, чтобы постараться несколько десятков километров железной дорогой линии к месту нахождения будущего камня, которого у нас в избытке, хозяйственники тратят огромные средства на доставку его из других районов.

Тов. Кагаловский, Курченко, Баранов, Годовицкий и др. отмечали, что горком партии и ряд первичных партийных организаций недостаточно осуществляли контроль над деятельностью предприятий, слабо вели борьбу с безответственностью, с авариями, за мобилизацию коллектива на безаварийную работу, за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Тов. Востова обратила внимание конференции на слабую работу с женщинами, на слабое вовлечение их в производство, на недостаточность внимания к ним в работе производственных предприятий. Она указала на необходимость мобилизации их на выполнение задач, поставленных XVIII съездом партии и указаниями товарища Сталина.

В прениях делегаты резко критиковали выступление бывшего секретаря горкома ВКП(б) т. Новикова, как демagogическое, не мобилизующее коммунистов на разрешение стоящих перед парторганизацией задач.

Всего в прениях выступило 51 человек из 80 записавшихся. После окончания прений конференции заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии и приступила к выработке резолюции по отчетному докладу бюро горкома ВКП(б).

Подводящим большинством голосов политическая линия, проводимая горкомом, была признана правильной, практическая работа — удовлетворительной. Перед началом выдвижения кандидатов в пленум городского комитета партии, на конференции прибыла делегация горняков шахты «Центральная» приветствовать конференцию. В приветствии горняки шахты «Центральная» заявили:

Горняки шахты «Центральная» в 1939 году годовой план угледобычи выполнили досрочно. 12 тысяч тонн дали сверх плана. Соэкономили 1330 тыс. рублей. Коллектив шахты имеет в своем составе награжденных орденами, медалями и знаками 24 человека.

Важно отметить, что в работе производственных предприятий, в частности в работе комбината, не хватало внимания к вопросам техники безопасности, отпускаемые средства на это мероприятие используются в незначительной степени. Вместе с этим хозяйственники не ведут борьбы за экономное расходование. Например, вместо того, чтобы постараться несколько десятков километров железной дорогой линии к месту нахождения будущего камня, которого у нас в избытке, хозяйственники тратят огромные средства на доставку его из других районов.

Проверка исполнения — главное в работе парторганизаций

(Из выступления тов. Семина — парторга ЦК ВКП(б) на правобережном комбинате).

Кемеровская партийная организация пришла к X партийной конференции с большими достижениями и в области партийно-политической работы и в области промышленной. Одним из успехов является то обстоятельство, что правобережный комбинат выступает в эксплуатации, начинает выдавать продукцию.

Однако, мне кажется, что городской партийный организация должна больше уделять внимания правобережному комбинату. Мы лично не идем против того, что т. Сифуров сидит у нас на комбинате, он интересуется деталями работы, это правильно и хорошо, но если этим интересуется только один секретарь горкома партии это еще не все. К комбинату должна вернуться вся городская парторганизация. А между тем комбинат считается окраиной и все вопросы, которые решаются в городе, не доходят до комбината. Я думаю, что это отношение надо изменить.

Городской комитет партии принимает целый ряд решений по комбинату. Все это правильно, но оно не доходит до комбината многие вопросы. Все ругают т. Целуковского, однако мер в отношении того, чтобы создать единую партийную организацию при Кемеровоугольстрое на это городской комитет партии не решает. Вся строительная организация разбита на отдельные звенья, а целой парторганизацией шевелит и это безусловно мешает в работе строительству комбината. А городской комитет партии в этом вопросе проявляет нерешительность.

Я бы хотел остановиться на втором вопросе в отношении самой работы городского комитета партии. Все-таки странно на городской партконференции слушать выступления работников городского комитета партии.

Быстрее построить электролинию Кемерово—Сталинск

(Из выступления тов. Новикова — директора Кемеровского энергокомбината).

За истекший год парторганизация Кемеровского энергокомбината провела большую работу. Со времени IX городской партийной конференции наша парторганизация, прежде всего, значительно выросла и количественно и качественно.

Теперь если мы обсуждаем производственные вопросы, то ни один из стахановцев или ударников уже не пытается найти «объективные» причины плохой работы, а ставит вопрос о том, как работать лучше. Это большое достижение парторганизации, по этому можно судить о степени воспитания рабочих в духе повышения ответственности за порученное дело.

По сравнению с 1938 годом выработка электроэнергии повысилась на 40 проц. Это потому, что в 1938 году котлы находились в работе всего лишь на 67 проц. и хотя еще далеко недостаточно, но в 1939 году котлы находились в работе уже на 72 проц. Нагрузка турбогенераторов в 1939 г. выросла до 84 проц., вместо 70 проц. в 1938 году. Введение нового мощного турбогенератора и улучшение использования старых мощностей позволили нам дать больше электроэнергии потребителю. Ныче мы впервые из месяца в месяц выполняем производственную программу.

В 1939 году 80 проц. всех аварий произошло по вине обслуживающего персонала. Но парторганизация не поставила дело борьбы с авариями в центр внимания каждого рабочего, не создала должного общественного мнения вокруг аварийщиков. Я считаю, что борьба с авариями должна стоять первоочередной задачей парторганизации в деле улучшения работы электромобильности.

Сейчас перед нами стоит очень серьезный вопрос — это строительство второй линии Кемерово—Сталинск. По этому вопросу имеется решение горкома, в котором определены сроки строительства. Хотя решение есть, имеются и материалы для строительства, а сроки срываются. Вторая линия Кемерово—Сталинск наш комбинат сильно лимитирует и задача состоит сейчас в том, чтобы ускорить окончание ее строительства.

Я считаю, что конференция наметит и по этому вопросу необходимые мероприятия, а мы, мобилизуя всю свою парторганизацию, ИТР, рабочих и служащих, выполним эти мероприятия в кратчайшие сроки.

Сейчас перед нами стоит очень серьезный вопрос — это строительство второй линии Кемерово—Сталинск. По этому вопросу имеется решение горкома, в котором определены сроки строительства. Хотя решение есть, имеются и материалы для строительства, а сроки срываются. Вторая линия Кемерово—Сталинск наш комбинат сильно лимитирует и задача состоит сейчас в том, чтобы ускорить окончание ее строительства.

Не на

(Из выступления тов. Годовицкого).

X городская партийная конференция собралась здесь, чтобы подвести итоги большой политической и хозяйственной деятельности парторганизации города после XVIII съезда ВКП(б).

А работа проведена серьезная. Вооруженная решениями XVIII съезда, парторганизация города мобилизовала себя на выполнение этих решений. 1939 год характеризуется большевикскими делами советских коммунистов нашей городской парторганизации. Вооружаясь большевиком, мы провели большую партийно-организационную работу, а это мобилизовало коммунистов на выполнение хозяйственно-политических задач.

Если взять промышленность города, то основные крупнейшие предприятия и шахты в 1939 году досрочно выполнили свои годовые производственные задания, дав, таким образом, государству десятый руб. экономии. Эти достижения, безусловно, не пришли само собой, они сделаны усилиями всей парторганизации города.

Нельзя сказать, что партконференция достигла в деле повышения своего культурно-политического уровня путем работы над собой и проведения агитации и пропаганды среди трудящихся. В начале 1939 года отдельные коммунисты были политически почти неграмотными, они не могли подойти к самостоятельному изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Сегодня мы отмечаем, что в парторганизации насчитывается тысячи коммунистов, которые настойчиво изучают «Краткий курс» самостоятельно, повседневно повышают свой культурно-политический уровень.

Рассматривая вопрос организационно-хозяйственной деятельности первичных парторганизаций, мы можем отметить, что многие из них поставили для себя, как партийное правило — разрешать производственные задачи своего предприятия, контролировать и помогать администрации в производственных делах. Вся эта работа направляется на выполнение и перевыполнение производственных планов, повышение производительности труда, улучшение быта рабочих.

Нельзя, вместе с этим, умолчать об имеющихся еще недостатках. Достаточно отметить, что в начале текущего года некоторые промышленные предприятия стали работать хуже. Вот азотно-туковый завод он держит красное переключенное знамя. Правительство отметило достижение этого завода в 1939 году, многие товарищи награждены. И вот, вместо того, чтобы закрепить свои успехи и двигать дело вперед, завод в первом квартале не выполнил свой производственный план.

Надо сказать, что это обстоятельство еще не создало тревоги в парторганизации завода и не только.

Смелее выдвигать женщин на ответственную работу

(Из выступления тов. Волковой — Кировский район).

Из доклада тов. Сифурова видно, что в течение двух лет у нас по горкому и району принято в партию только 140 женщин. Это далеко недостаточная цифра. А разве у нас мало стахановцев, ударниц, женщин преданных делу партии Ленина — Сталина, способных бороться в рядах партии за построение коммунизма? Много. Но с ними плохо работают, не стремятся вовлечь в ряды партии.

Кировский райком и горком партии не уделяли должного внимания работе с женщинами. Выдвижение женщин на руководящие посты проходит слабо, существует еще боязнь, что женщина не справится с ответственной работой. Эта боязнь есть и у работников горкома партии. Коммунисток Зуеву и Артамонову выдвигали секретарями первичных парторганизаций, но помощи не оказывали, и поэтому во время отчетно-выборной кампании руководители райкома партии постарались отстранить их от руководства.

В недооценке женского труда, способностях женщин управлять ответственными государственными постами, проявляемой в Кировском районе, можно было легко убедиться на районной партконференции. В состав пленума райкома партии была выдвинута только одна женщина тов. Зуева, и то, видимо, для

райкома партии хорошо знала, что ее не избран в состав пленума, в. е. перед этим ее не избрали секретарем первичной парторганизации.

Приведу еще один не менее яркий пример недооценки этого вопроса и отсутствие политической работы с женщинами. Начальник правобережного комбината тов. Гамов разослал во многие области нашей страны уполномоченных по вербовке рабочей силы. На эту вербовку расходуются огромные суммы государственных средств в то время, как в районе имеются сотни женщин, которые нигде не работают, сидят дома.

Спрашивается, почему домохозяйки не идут работать на производство? Да потому, что с ними никто не беседовал на эту тему и им не созданы условия, в районе недостаточно деталей и деталей. Надо сказать, что в этом отношении райком партии не указали хозяйственным руководителям на этот недостаток.

Нужно серьезно заняться вопросом привлечения женщин на производство. Это даст возможность иметь более постоянные кадры на производстве. Улучшить работу с женщинами, привлечь их к более активному участию в социалистическом строительстве, улучшить воспитание детей. Каждому должно быть ясно, что в детсадах и яслях дети воспитываются и ра-

Больше внимания оборонной работе

(Из выступления т. Крейдун — председателя горсовета Осавиахима).

Партийные организации нашего города по-большевистски заглянули за выполнение указаний товарища Сталина по укреплению оборонной мощи нашей родины. За этот период выросла организация Осавиахима. Если на 1 января 1939 года состояло членами Осавиахима около 7 тысяч, то сейчас в рядах Осавиахима насчитывается свыше 13 тысяч человек. Коммунисты и комсомольцы занимают авангардную роль в овладении военными специальностями, в организации военных кружков.

Но наряду с этими достижениями надо отметить и недостатки. Их много на азотно-туковом заводе, коксохимзаводе, ГРЭС, где внимание оборонной работе уделяется очень мало, парторганизации этих предприятий не возглавляли массово-оборонную работу и не руководят ею.

Надо сказать, что и работники горсовета Осавиахима тоже недостаточно занимались практическим выполнением решений XVIII съезда партии, мало помогали в органи-

зации и развертывании оборонной работы первичными организациями ОСО. Очередные работники горОСО, бывая в организациях, практической помощи не оказывали. Например, тов. Жилкина побывала на шахте «Центральная», но практической помощи там организации Осавиахима не оказала.

Развертыванию массово-оборонной работы в Кемерове мешает отсутствие Дома обороны и боевого тара. Партийная конференция должна поставить этот вопрос перед хозяйственными организациями города. Дом обороны напелому городу нужен. Мы должны готовить стрелков, значков, вкладать в оборонную работу широкую массу трудящихся, с главным образом готовить лучших стрелков, значков для пополнения рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Задача партийных организаций — уделять больше внимания массово-оборонной работе среди трудящихся.

ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

За экономию государственных средств

(Из выступления тов. Коголовского — городского прокурора).

Товарищи, большевистская критика и самокритика, развернувшаяся на партийной конференции, свидетельствует о том, что конференция происходит на высоком идейно-политическом уровне. Что партийная организация города — боевая организация, что делегаты партийных организаций имеют неодолимое желание скорее покончить с коренными недостатками в работе, чтобы преодолеть их, двинуться к новым победам за выполнение исторических задач, поставленных XVIII съездом партии на пути к завершению строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Здесь уже говорили о серьезных достижениях в работе Кемеровской парторганизации. Но эти достижения были бы во много раз больше, если бы в работе бюро горкома партии и в работе первичных организаций не было ряда крупных недостатков. Я хочу обратить внимание конференции на два таких недостатка.

Мне кажется, что в работе бюро горкома партии и в работе ряда первичных организаций еще недостаточно осуществлялся партийный контроль над производством. Не нужно далеко ходить за примерами. На ряде предприятий города нередко нарушается сметная дисциплина, наблюдается бесхозяйственность и даже некоторые проявления антигосударственных тенденций. На энергокомбинате за 1939 год допущен перерасход средств на 6024 тыс. руб., причем этот перерасход идет по следующим линиям — по топливу 2952 тыс. руб., по материалам — 357 тыс. руб. и т. д. Накопления за год должно было быть по плану 10 млн. 411 тыс., а фактически имеется 7.453 тыс. руб., недополучено 2.948 тыс. руб. Накопления эти были сведены наутра сменой сметной и государственной дисциплины.

Другой пример. Боксохимзавод производственную программу за год выполнял на 87,9 и притом был допущен огромный перерасход государственных средств. Так по общезаводским расходам было перерасходовано 374 тыс. руб., по фонду зарплаты 2072 тыс. руб. Одних только штрафов за год уплачено 1296 тыс. руб., в том числе за простой вагонов — коксохимзавод уплатил 552 тысячи рублей штрафа. Мехзавод Кузбасссталина имел 61 человека рабочих и служащих сверх штата. Это обошлось государству в 400 тыс. руб.

Перечень этих примеров можно было бы продолжать, но и этих достаточно для того, чтобы судить о том, что антигосударственные тенденции на ряде предприятий проявляют себя крепко.

Городской комитет партии и отдельные первичные организации упустили из поля зрения вопросы борьбы за экономию, борьбы с издержками, с бесхозяйственностью. Нечего прета таить, во-первых из наших хозяйственников действует по принципу: «своя рука — владелка». Он думает, что если он руководитель предприятия, то ему веляно растратиться государственным деньгам по своему своему усмотрению. Какими же последствиями подобных нарушений? Прежде всего это отражается на своевременной выплате зарплат рабочим и служащим. Я должен прямо заявить, что в значительной мере перебои с зарплатой, которые наблюдались у нас в городе, являются прямым результатом нарушения финансовой дисциплины. Вот вам яркий пример: управление химических заводов имеет задолженность по зарплате за месяц — полтора. Химические заводы должны были получить с Кемляксора 16 тысяч рублей. Вместо того, чтобы получить эти деньги и погасить задолженность по зарплате, управление химических заводов предпочло получить за месяц углем и КТО пошло «навстречу». Получилось то, что мы называем товарообменной операцией. А итог таков — задолженность по зарплате не ликвидирована.

Новый состав бюро горкома партии и первичные партийные организации должны усилить партконтроль над деятельностью администрации.

Второй недостаток. Известно, что актив является опорой партийного комитета и бюро горкома должно было опираться на него в своей работе. Нужно сказать, что выступлений ряда делегатов здесь на конференции свидетельствуют о том, что бюро горкома партии не всегда опиралось на актив, поэтому — ряд недостатков. Между тем эти недостатки могли бы быть устранены значительно раньше, если бы бюро горкома прислушалось к голосу актива, опираясь бы на него.

Несколько слов о самокритике. Я представляю себе самокритику, как метод работы, как метод большевистского воспитания кадров. Я не думаю, что все мы практически рабочие являемся неогренимыми. Как бы хорошо мы ни работали, но у нас могут быть ошибки и недостатки, но для того и нужна самокритика, чтобы помогать нашим кадрам. Самокритика помогает нам нащупывать недостатки, которые мы сами иногда не замечаем. Вот почему я никак не могу назвать отдельные выступления товарищей, в том числе работников горкома. Отдельные товарищи совершенно правильно критиковали недостатки в работе горкома, делали однако, из-за этого правильные выводы.

Я внимательно слушал выступление тов. Новикова, второго секретаря горкома, работавшего сейчас в обкоме партии. Меня лично выступление тов. Новикова не удовлетворило. О чем он здесь говорил? Он много распространялся по общим вопросам, говорил о недостатках, но он говорил о них как посторонний наблюдатель, а не как член бюро, не как второй секретарь горкома. Почему, спрашивается, тов. Новиков не говорил о своей работе, о своих недостатках. Вот почему я не согласен с его критикой работы тов. Сифурова. Нам нужна такая самокритика, которая помогала бы нам двигаться вперед, и помогала бы устранять ошибки в работе. Самокритика же для смерти нам не нужна.

Освоить проектную мощность шахты „Северная“

(Из выступления т. Михайлова — секретаря партбюро шахты «Северная»).

Наша партийная организация добилась немалых результатов в своей работе. Ряд партийной организации выросли больше чем вдвое. Борьба за выполнение хозяйственных задач, коллектив шахты закончил план угледобычи в 1939 году раньше срока на 16 дней.

Сейчас перед нами стоит ответственная задача — освоить мощность шахты в текущем году, чтобы она дала в последнем квартале в три раза больше угля чем идет сейчас. Не на ряду с этим нам нужно решить целый ряд и других не менее важных вопросов. Это — жилищное и коммунальное строительство.

Жилищное строительство идет такими темпами, которые не обеспечивают потребности рабочих, живущих на шахте, приходится большее количество рабочих вселять на рудники, а это связано с большими неудобствами. Культурное строительство на шахте не предусмотрено, а потребность в нем большая. В разрешении этих вопросов нам должен помочь не только Рудничный райком партии, но и горком ВКП(б).



В партийной организации мехзавода состоялось теоретическое совещание самостоятельно изучающих историю ВКП(б) на тему: «Большевики и меньшевики в годы сталинской реакции. Борьба большевиков против ликвидаторов и отзовистов». На снимке: консультант т. Невакшенов (в центре) проводит совещание. Фото Толстихина.

Всемерно развивать угледобычу

(Из выступления тов. Ионина — управляющего трестом Кемеровоуголь).

Товарищи, трест Кемеровоуголь, впервые в истории, в 1939 году выполнил государственный план по всем показателям. Это достигнуто в результате разгрома врагов народа, орудовавших на рудниках, в результате улучшения руководства со стороны городского и областного комитетов партии.

Если в 1937/38 году добыча угля снизилась руководителями горкома партии наравне с мелкой промышленностью, то в 1939 году положение изменилось. Новые товарищи поняли, что углю нужно уделять особое внимание. Предполагаемое строительство новых предприятий (трубопрокатный завод и др.) подталкивает, что необходимо быстрее развивать угледобычу промышленности.

Мы сейчас имеем большое несоответствие в добыче угля к потребностям нашей промышленности. Если сделать подсчет, сколько стоит государству завоз угля в Кемерово, то получится, что завоз угля составит для нашей промышленности сумму в 50 миллионов рублей. Товарищи, а за 50 миллионов руб. мы можем построить 4 крупных шахты. Стало быть одной из основных задач партийной организации является — организованно, по большевистски поставить вопрос перед областным и Центральным комитетами партии, чтобы эта задача строительства новых шахт была решена. Если эта задача не будет разрешена в ближайшие годы, то этим мы будем и дальше наносить ущерб государству.

Мы сейчас строим шахты Агуюновскую — стоимостью 42 миллиона руб. и Крехалевскую — стоимостью в 10,8 млн. руб. Темпы строительства Агуюновской шахты далеко не удовлетворительны. На ее строительство отпущено только 2 миллиона рублей, получается, что она будет строиться в течение 21 года. Вчера выступал здесь тов. Петров и тов. Козырев, перешагивали друг с другом и тем дело кончилось, а у боксохимзавода нет абсолютно места для свалки кокса.

Стоит задача о строительстве нового железнодорожного узла и эта задача должна быть первоочередной в поле зрения горкома партии. Здесь выступал тов. Калмыков, говорил о благоустройстве города. Этот вопрос также не из маловажных. Какую мы имеем связь с правым и левым берегами? Ведь мы по-прежнему оказались без моста. Постройка моста через реку Томь это исключительная важная хозяйственная задача. Дороги на рудники также необходимо прокладывать.

Товарищи, по существу, конечно, довольно остротные выступления работников горкома партии. Тов. Гуляшко расписался в своем бессилии. Найдя бездельника, Сарникова он не мог принять к нему никаких мер. Гуляшко два года работает в горкоме партии, а спросите его — знает ли он, где шахта «Северная», где шахта «Южная»? Нет не знает. Дальше нельзя терпеть такого положения. Присядьте два года, анализуйте всем, чем угодно, но только не углем!

Нужно сказать, что тов. Новиков выступил и довольно неприязненно высказывался по поводу секретарей горкома партии и заявил, что достигнутый никанов пот. Не надо, товарищи, замалчивать недостатки, надо по-большевистски говорить о них, а тов. Новиков сидел в горкоме и ждал конференции, на которой можно сказать о всех недостатках. Тов. Новиков является по специальности электромонтером, ему было поручено расследование аварии, однако, он эту работу провалил. Также он провалил целый ряд и других поручений, а сейчас он выступил и говорит, что в горкоме дело плохо, что люди сидят не на своем месте. Это абсолютно неправильно. Переборы показали, что работа первичных организаций на 70 процентов признана удовлетворительной. Это, товарищи, пришло не самоотечком. Выполнив государственного хозяйственного плана также приняло не самоотечком, а упорной работой под руководством партийных организаций.

Приблизить партруководство к забою

(Из выступления тов. Миронова — партгпа ЦК ВКП(б) на шахте «Центральная»)

Товарищи, в отчетном докладе тов. Сифуров сказал, что трест Кемеровоуголь в 1939 году выполнил производственный план, но не закрепил достигнутых успехов в 1940 году. Шахта «Центральная» в январе план выполняла на 99 проц., также задолжала стране 600 тонн угля и в марте. Развернутым стачановским движением и социализмом за последнюю декаду в честь X-й городской партийной конференции горняки шахты «Центральная» взяли на себя обязательство покрыть долг стране и сегодня заканчивают квартальный план добычи угля (аглоосменты).

Здесь очень много критиковали работу горкома партии, но на горком партии очень много помог в разрешении вопроса техники безопасности на 11-м уклоне. Долго шахта «Центральная» была над этим вопросом. Нам необходимо было обезопасить жизнь горняков, так как газ «метан» не давал никакой возможности вести работы на 11 уклоне. 15 февраля горком партии созвал работников рудника и разрешил эту задачу. Мы получили соответствующие механизмы и обезопасили работу горняков.

Терехов

(Из выступления тов. Терехова в обкоме ВКП(б)).

После выступления тов. Новикова. Он пытался свалить все недостатки в работе горкома ВКП(б) на тт. Сифурова и Маргуна и выгородить себя. Это не большевистское выступление. Тов. Новиков 2 года проработал вторым секретарем горкома партии. Спрашивается, что же он сам делал, где он был, если сейчас указывает, что все недостатки в работе горкома были исключительны по вине тт. Маргуна и Сифурова.

Многие выступающие здесь товарищи также стараются свалить всю вину за недостатки на тов. Сифурова, приводят старые факты. Однако было бы гораздо больше пользы для партии, если эти товарищи раньше указали на эти недостатки и помогли бы, тем самым устранить их своевременно.

В аппарате горкома есть немало хороших, ценных работников, как, например, тов. Шаповалов — инструктор отдела кадров и ряд других. Но горком не всегда подбирал работоспособных товарищей. Конференция надо будет внимательно просмотреть людей и оставить в аппарате горкома партии только способных работников.

Крупные недостатки в Кемерове имеются в области торговли, а значит и в партийном руководстве этим участком. В районе имеется пять коопхозов. При хорошей работе они могли бы дать очень много продуктов для торговой сети. Но за их работой никто не следит, они выполняют задания только на 40 процентов. В плохой работе коопхозов повинны прежде всего парторганизация и городской совет депутатов трудящихся. Вопросы развития местной промышленности, вообще говоря, занимались мало.

Кемеровская партийная организация должна остро поставить вопрос также о работе угольной промышленности. Кемеровский рудник имеет все возможности и условия для успешного выполнения плана угледобычи 1940 года. Несомненно, что в работе рудника должен привлечь серьезное внимание и обком партии. Он обязан постоянно и по-деловому контролировать и направлять работу угольной промышленности, обеспечивать ее хорошими кадрами.

Товарищи! Разрешите выразить уверенность, что кемеровские большевики еще теснее сплотят свои ряды вокруг Сталинского Центрального Комитета нашей партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина и добьются новых замечательных успехов в своей работе.

Товарищи! Разрешите выразить уверенность, что кемеровские большевики еще теснее сплотят свои ряды вокруг Сталинского Центрального Комитета нашей партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина и добьются новых замечательных успехов в своей работе.

Руководить партпропагандой и агитмассовой работой

(Из выступления тов. Аброськина — зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б)).

Партийная организация города проводила немалую работу в области перестройки партийной пропаганды. Мы имеем ряд партийных организаций где дело партийной пропаганды поставлено неплохо. Это — хлебозавод, Кемляксора и др. Здесь подавляющее большинство коммунистов и беспартийной интеллигенции изучает 6-ю и 7-ю главы истории партии. Мы имеем, примеры, когда товарищи, изучающие марксистско-ленинскую теорию, выросли, успешно применяют ее в своей практической работе, чем удачно выполняют этой работы.

Наряду с положительными моментами нужно отметить, что в некоторых партийных организациях дело пропаганды не организовано должным образом. Например, на кирпичных заводах, на шахте «Пионер» и других, соответствующей работы с коммунистами не ведется, не проводятся лекции и беседы. Получилось это потому, что дело пропаганды пущено на самотек, руководители этих парторганизаций не взялись по-настоящему за дело партийной пропаганды, они ее бесуют с коммунистами, не помогают им в изучении истории партии и не проверяют кто как занимается. На боксохимзаводе есть товарищи, которые с января 1940 года не прочитали ни одной странички. Позовите главного инженера боксохимзавода т. Терехова и председателя комитета т. Волкова не посетают лекций. Товарищи Маршалов, Новоскрещенков, Ионин и др. плохо работают над повышением своего политического уровня, не посетают семинар, созданный

для изучения истории ВКП(б). Надо потребовать от указанных товарищей, чтобы они по-настоящему занялись делом овладения марксистско-ленинской теорией, а парторганизация должна контролировать как работает над собой актив.

Изучение теории заключается в усвоении основ марксизма-ленинизма не существу, в умении применять ее в своей практической работе, а не в том, чтобы прочитать несколько книг и не понять существа прочитанного. Надо помнить, что марксизм — есть руководство к действию.

Наконец, нужно решительно покончить с недооценкой агитационно-массовой работы, с недооценкой коммунистического воспитания масс. Секретарь парторганизации химмеханикума т. Юсуфов прекратил агитационно-массовую работу на прикрепленном участке. Такое же положение имеется и на некоторых бывших избирательных участках, прикрепленных к парторганизациям азотно-тукового завода, кондотрижачиха и др. Необходимо в ближайшее же время агитационно-массовую работу на бывших избирательных участках, на производстве и в учреждениях поставить на должную высоту. Нужно изо дня в день знакомить трудящихся с международным положением, с решениями нашей партии и правительства, в то же время все агитаторы должны бороться и за качество агитмассовой работы. Агитация должна в руках руководителей партийных организаций быть могучим рычагом в деле разрешения задач производства, задач, поставленных вождем нашей партии товарищем

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей 31 марта

31 марта, в 18 часов, в Кремле, в зале Заседаний Верховного Совета СССР открылось совместное заседание Совета Союза и Совета национальностей. Залом до начала заседания в Большом Кремлевском Дворце стали собираться депутаты и гости. В ложах — много иностранных дипломатов, корреспондентов советской и иностранной прессы.

В зале заседания появились Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев, Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник, заместители Председателя Совета Союза депутаты тт. Д. Лысенко и Усам Юсупов, заместители Председателя Совета Национальностей депутаты Ч. А. Асланова и М. В. Кулагин, а в ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства СССР. Их появление сопровождается бурными и продолжительными аплодисментами.

На заседании присутствуют товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Жданов, Микоян, Хрущев, Маленков, Шкляртов, Булганин, Вышинский, Вознесенский, Землячка, Буденный, Бадаев, Багиров, Кузнецов, Тимощенко, Зверев, Перухин и другие члены Президиума Верховного Совета и Народные Комиссары.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открывает Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник. Сессия переходит к рассмотрению второго вопроса порядка дня: «Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику».

Слово для доклада по этому вопросу предоставляет депутату А. А. Жданову. Его появление на трибуне депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию.

Верховный Совет СССР постановил просить Верховный Совет РСФСР и Верховный Совет Карело-Финской ССР представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР. Верховный Совет СССР постановил провести выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР и поручил Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов. Верховный Совет СССР также постановил внести в статью 13 Конституция (Основного закона) СССР дополнение о вхождении в состав Союза Советских Социалистических Республик Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

В соответствии с пожеланиями трудящихся Карелии, докладчик ставит вопрос о передаче территорий, отошедших к Советскому Союзу по Мирному Договору от 12 марта с. г. между СССР и Финляндией, за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, — Карельской Автономной Советской Социалистической Республики. Одновременно ставится вопрос о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Принятие закона сопровождалось бурными долго несомкнутыми аплодисментами в честь Советского правительства, в честь великого вождя народов товарища Сталина.

После перерыва Верховный Совет СССР перешел к рассмотрению третьего вопроса порядка дня. На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей о докладе о проекте государственного бюджета СССР на 1940 год и исполнения государственного бюджета СССР за 1939 год выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. А. Г. Зверев. (ТАСС).

После перерыва Верховный Совет СССР перешел к рассмотрению третьего вопроса порядка дня. На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей о докладе о проекте государственного бюджета СССР на 1940 год и исполнения государственного бюджета СССР за 1939 год выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. А. Г. Зверев. (ТАСС).

Огласив проект закона, внесенный на рассмотрение Верховного Совета СССР, депутат Жданов в заключение под аплодисментами.

Огласив проект закона, внесенный на рассмотрение Верховного Совета СССР, депутат Жданов в заключение под аплодисментами.

Отклики иностранной печати на доклад тов. Молотова В. М. о внешней политике СССР на VI Сессии Верховного Совета СССР

КИТАЙ.
ЧУНЦИН, 31 марта. (ТАСС). Газета «Чжунъянчжао», комментуя доклад товарища Молотова, пишет: «Доклад Молотова является хорошим разъяснением мирной внешней политики СССР. Советский Союз важный фактор мира в Европе. Особенно великое влияние СССР в деле установления мира на Дальнем Востоке. Весь мир признает ценность работы и усилий, предпринятых Советским Союзом в борьбе за мир».

ликовала доклад товарища Молотова. Газета «Джунхуэнтэ» поместила доклад под заголовком: «Молотов произнес очень важную речь. Молотов говорил о том, что на линии Маннергейма СССР вел войну со всеми империалистами. Молотов отмечает, что Россия не имела агрессивных намерений. Между СССР и Турцией нет никакого конфликта. СССР будет следить за тем, чтобы его соседи не стали орудием враждебных действий». Раздел доклада об отношениях СССР с его южными соседями газета поместила полностью и курсивом. Помещая также ряд других разделов доклада товарища Молотова, газета подчеркивает заявление товарища Молотова, что Красная Армия продемонстрировала свою силу и что СССР будет и в дальнейшем крепить свою оборону.

ВЕНГРИЯ.
БУХАРЕСТ, 31 марта. (ТАСС). Венгерская печать опубликовала вчера сообщение об открытии Сессии Верховного Совета СССР и о докладе товарища Молотова. Газеты «Пестер Лловд», «Мадьяршаг» и другие подчеркивают, что СССР придерживается политики нейтралитета в войне англо-французского блока против Германии.

ГЕРМАНИЯ.
БЕРЛИН, 31 марта. (ТАСС). Вчерашние германские газеты продолжали печатать отклики на доклад товарища Молотова. Вечерняя «Дейче альгемайне цейтунг» опубликовала статью своего московского корреспондента, который пишет: «В своем докладе Молотов еще раз со всей ясностью изложил основные пункты советской внешней политики. Сессия целиком одобрила внешнюю политику советского правительства. Молотов не оставил никаких сомнений, что Советский Союз будет защищать свои действительные интересы. Это заявление Молотова было встречено аплодисментами, отражающими волю народа».

ГОЛЛАНДИЯ.
БЕРЛИН, 31 марта. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что большинство голландских газет помещает подробное изложение доклада товарища Молотова под крупными заголовками. Голландская общественность уделяет большое внимание докладу. Газеты особенно подчеркивают высказывания товарища Молотова по поводу скандинавского оборонительного союза.

ТУРЦИЯ.
АНКАРА, 31 марта. (ТАСС). Турецкая печать широко опубликовала доклад товарища Молотова.



По городам Советского Союза. На снимке: Советская улица в Белостоке.

Американский журнал о Красной Армии

НЬЮ-ИОРК, 31 марта. (ТАСС). Американский журнал «Лайф» публикует фотографии и чертежи военного снаряжения Красной Армии: танков, бомб, огнеметов. По словам журнала советско-финляндский конфликт

показал, что Красная Армия успешно применила созданные ею новые эффективные виды оружия, а шестинедельное наступление показало превосходное моральное состояние красноармейцев.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На западном фронте

ПАРИЖ, 31 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что «вчера днем в районе реки Нид и западнее Вогезов происходили небольшие стычки. Противник потерпел поражение, мы захватили несколько пленных. Артиллерия проявила значительную активность, как в предыдущие дни. Ночью происходила артиллерийская стрельба в северозападном районе Битш. На Рейне и Верхнем Эльзасе пулеметная стрельба».

человек. Отмечается усиленный, беспорядочный огонь артиллерии лишь на отдельных участках фронта. На других участках никаких особых событий. Во время разведки в ожесточенной схватке со сторожевой охраной неприятеля взято в плен несколько солдат и захвачен пулемет. Неприятель потерял около 10 человек и большое число раненых. С германской стороны незначительные потери. Разведывательный отряд захватил в плен офицера, фельдфебеля и четырех солдат».

Процесс французских депутатов-коммунистов

ПАРИЖ, 31 марта. (ТАСС). Процесс 35 депутатов-коммунистов продолжается попрежнему при закрытых дверях. По сообщению Гааса, после допроса нескольких десятков свидетелей, представители защиты снова потребовали, чтобы процесс происходил при открытых дверях. Военный трибунал вновь отверг требования защитников.

БЕРЛИН, 31 марта. (ТАСС). Информационное бюро передает, что с начала войны число сбитых или погребших самолетов противника составляет 357, авиационные потери германской авиации составляют всего 75 самолетов.

Обязательный женский труд во Франции

ПАРИЖ, 30 марта. (ТАСС). Французскими властями подготовлена инструкция об обязательном женском труде на военных предприятиях. На этих предприятиях в феврале было занято 670 тыс. женщин. Правительственная инструкция предусматривает обязательную мобилизацию женщин, если количество женщин изъяснивших желание работать добровольно будет недостаточно.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

Южнее Наньнина китайские войска заняли Лу-У, по шоссе Циньчжоу-Линьшань. Юго-западнее Наньнина японцы двумя колоннами начали новое наступление на город Фуань. Китайцы задержали первую колонну. Вторая достигла Сюю, в 20 километрах восточнее Фуаня, продвигается вперед.

реки Хуанха. Японские потери исчисляются в 200 человек. 29 марта китайцы повели наступление против японских позиций между Ваотсу и Уюанем.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

На западе провинции Суйюань китайские войска 25 марта атаковали японцев, отходящих на восток вдоль северного берега

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

26 марта продолжались бои в секторе Цзиньдэ, провинция Аньхой. По той же причине китайские партизаны в ночь на 20 марта совершили налет на японский аэродром в Аньцзин и подожгли бензонасосы и отомыли с своей базе Аюэяй на севере провинции Хуань японские войска начали наступление на китайские позиции юго-восточнее Ичжоу. Наступление отбито. (31 марта. ТАСС).

Китайское население Шаухая против Ван Цзин-вэя

ШАНХАЙ, 30 марта. (ТАСС). В знак протеста против ванцинвеевского правительства в Нанкине учащиеся и преподаватели средних школ сегодня объявили забастовку. По сообщению газеты «Цзунмийжао» ассоциация педагогов и учащихся выпустила воззвание, в котором говорится о смысле предательства Ван Цзин-вэя сорвана. Сейчас каждому китайцу ясно, что Ван Цзин-вэй является некоему макирующимся бесовым изменником. Мы должны укрепить наши силы, чтобы разбить заговор японцев и их марионетки Ван Цзин-вэя.

СКОРО ИНТЕРМЕДИЯ ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ

Гортеатр. 3 апреля Овод. 4-5-6 апреля Мой сын. Кинотеатр «Москва». 2 апреля демонстрируется новый звуковой художественный фильм АРИННА. Начало сеансов: 4-6-8-10. Касса с 3 ч. дня. Скоро «Моряки». Гортеатр. 8 апреля Юбилейный спектакль артиста И. М. КИТОВА-КРАМОВА пьеса УРИЕЛЬ АНОСТА. Предварительная продажа билетов производится в кассе театра.

На днях состоялся ректорский приговор торгующих организаций, прос о снабжении гор и картофелем. Совещание вызвало картину. Ни один совхоз до сих пор договора с торгующими организациями. Директоры совхозов в один голос заявляют, что заключить договор они не смогут до тех пор, пока не получат утвержденных профинансами, без которых они, якобы, как слепые. Этот повод никого не убедил. Не это является причиной задержки заключения договоров.

Как можно было понять директора совхоза «Забойщик» тов. Филатова, он будет продавать овощи тому, кому ему выгоднее. Выгодой тов. Филатов понимает своеобразно. Кто предложит рабсилу, нужные ему материалы, тому он и продаст: ты мне удружишь, я тебе услугу. Позитива тов. Филатова получила отпор. Директоры совхозов обязали с 5 апреля заключить договоры с Кемторгом, Кировторгом и трестом столовых.

Пройдитесь по магазинам города. Большая редкость встретить в них зелень — лук, петрушку, свеклу. Всякую овощу свое время, — говорит народная поговорка. Но время ранних овощей проходит, а ими почти и не торговали. Только теплолюбиво — парниковое хозяйство и совхоз «Металлоплощадка» выращивает ранние овощи более или менее удовлетворительно. Совхозы «Сухая речка», «Новоостройка», «Забойщик» пока еще собираются выращивать их.

Кеморово — крупный промышленный центр — потребляет огромное количество овощей. Вокруг него должна быть соответствующая картофельно-овощная база. Такой базой являются пять пригородных совхозов и колхозы. Но эта база далеко не отвечает требованиям предприятия. Урожай картофеля и овощей в совхозах очень низкий. Совхозы с гектара получают 50 центнеров картофеля и меньше, почти столько же овощей. Урожайность в колхозах чуть выше. Как далеко это от того, что они могут получить! Участники ВСХВ Юршина и Картаева снимают урожай карто-

Перед весенним севом в западных областях Украины

КИЕВ, 29 марта. (ТАСС). Трудящиеся западных областей Украины готовятся к первой большевистской весне. Идут последние приготовления к полевым работам. Во Львове состоялось областное совещание председателей колхозов, агрономов, заведующих райо, посвященное подготовке к весенне-посевной кампании и задачам организационно-хозяйственного укрепления новых колхозов.

С конвейера сошел 100-тысячный трактор ЧТЗ

ЧЕЛЯБИНСК, 30 марта. (ТАСС). Соревнуясь за досрочное выполнение третьего пятилетнего плана, рабочие, инженеры и техники челябинского тракторного завода имени Сталина одержали новую замечательную победу. Сегодня в 4 часа дня с главного конвейера был спущен 100-тысячный трактор «Сталинец».

Большой перелет Фариха

31 марта из Москвы вылетел четырехмоторный самолет «СССР Н-172», пилотируемый поляриным летчиком орденосносцем Фарихом. Самолет летит по маршруту: Москва — Архангельск — Анадырь и обратно. Общее протяжение пути около 16 тысяч километров. На борту самолета 11 пассажиров и более трех тонн груза, почта, литература и газеты.

ГОСЦИРК. Редакции газеты «Кузбасс» требуется фотограф. Сданные в ремонт до 1 мая 1939 г. музыкальные инструменты, просьба ВЫКУПИТЬ до 15 апреля 1940 г. После указанного срока претензия приниматься не будут. Артель «Трудовой путь». СНИМАЕМ В АРЕНДУ ЖИЛЫЕ ДОМА. Просьба с предложением обратиться: ул. Ленина, № 48, баша «Росгидроколлектор», телефон № 9-25. Верхотомскому дому отдыха ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ ПОЖАРНИК. Оплата по соглашению.